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IESNIEGUMS

Datums skatāms laika zīmogā*

[bookmark: _GoBack]Lūdzu uzņemt mani Ogres tehnikuma pilnveides seminārā “Iedvesma no pasaules dārziem”. 







Informācija par personas datu apstrādi: 

Ogres tehnikums informē, ka šajā iesniegumā rādītie personas dati - vārds, uzvārds, personas kods,  kontaktinformācija, adrese, tiks apstrādāti un uzglabāti ar mērķi kursu dalībnieku identificēšanai, uzskaitei, kursu norises nodrošināšanai un norēķinu veikšanai. Iegūtie personas dati tiek glabāti visu mācību procesa laiku un pēc tam saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. 
Personas datu apstrādes pārzinis: Ogres tehnikums, juridiskā adrese: "Ogres meža tehnikums", Aizupes, Tīnūžu pagasts, Ogres novads, LV-5001, tālrunis: 65024254, e-pasts: ovt@ovt.lv. Personas datu apstrādes juridiskais pamats: Vispārīgās datu aizsardzības regulas 6.panta pirmās daļas c) un e) apakšpunkts.
Detalizētāku informāciju par savu personas datu apstrādi un savu tiesību realizāciju Jūs varat iegūt vēršoties pie tehnikuma (izmantojot ausgtāk norādīto kontaktinformāciju) vai izmantojot tehnikuma tīmekļa vietnē www.ovt.lv esošo “Privātuma politiku”, kā arī vēršoties pie tehnikuma datu aizsardzības speciālista, rakstot uz e-pastu info@tavidati.lv. 
ŠIS DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU!
